

В диссертационный совет Д 999.165.02  
при ФГБОУ ВО «Пермский национальный  
исследовательский политехнический университет»,  
ФГБОУ ВО «Пермский государственный национальный  
исследовательский университет»

Отзыв

на автореферат диссертации

**Ташкинова Алексея Григорьевича**

на тему: «Обеспечение конкурентоспособности высокотехнологичных машиностроительных предприятий на основе развития производственно-экономических систем», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

Диссертационное исследование Ташкинова А.Г. посвящено актуальным вопросам обеспечения конкурентоспособности высокотехнологичных машиностроительных предприятий на основе развития производственно-экономических систем, к которым автор справедливо относит предприятия авиационного двигателестроения. В современных изменяющихся условиях поддерживать конкурентные преимущества на соответствующем уровне не просто. Поэтому появляется необходимость в управленческих инструментах и практических механизмах, позволяющих создавать гибкие производственно-экономические системы предприятий. Актуальность и значимость заявленной темы обусловлена также особенностями современного состояния и тенденциями развития высокотехнологичных машиностроительных предприятий авиационного двигателестроения. Именно сложившаяся ситуация явилась основой выбора темы диссертационного исследования, которая, несомненно, актуальна.

В автореферате раскрыта актуальность решаемой проблемы, подробно представлены задачи, выявлена научная новизна исследования, в соответствии с паспортом специальности сформулированы пункты новизны, подтверждаемые результатами, полученными лично автором.

Из автореферата следует, что автором раскрыты:

- системная взаимосвязь между уровнем конкурентоспособности предприятия отрасли авиационного двигателестроения с факторами, присущими высокотехнологичным машиностроительным предприятиям;
- понятие конкурентоспособность высокотехнологичного машиностроительного предприятия под влиянием специфических факторов внешней и внутренней среды;
- концептуальная модель трансформации производственно-экономической системы предприятия;

- метод оценки конкурентоспособности производственно-экономической системы предприятий отрасли авиационного двигателестроения.

Вместе с тем, следует отметить, что работа не лишена некоторых недостатков. Так, в предлагаемой автором концептуальной модели трансформации производственно-экономической системы предприятия (рис. 2) не полностью раскрыт механизм реализации ИТУРпэс (с. 14).

Однако указанное замечание не снижает общего положительного представления о работе как о комплексном, логически завершённом, целостном научном исследовании.

В целом диссертационная работа Ташкинова А.Г. представляет собой законченный научно-исследовательский труд, обладает научной стройностью и новизной. Работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Ташкинов Алексей Григорьевич, заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Сидорова Вера Николаевна,  
кандидат экономических наук,  
08.00.07 – Научная организация и экономика труда,  
доцент,  
доцент кафедры  
организационно-управленческих инноваций,  
профессор федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования «Российский  
экономический университет имени Г.В. Плеханова»

ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова», 117997, Российская Федерация,  
г. Москва, Стремянный пер., 36, +7 (499) 236-31-42, E-mail:  
sidorova.vn@rea.ru

подпись Сидорова  
Специальный лист по работе с пер  
Ев. Сидорова

